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Zadeva:   Pobuda za obravnavo problematike zagotavljanja nujne medicinske 

pomoči v Zdravstvenem domu Tolmin  
 
 
Na podlagi 66. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 
6/14, 26/15, 55/20, 123/20, 67/22 in 69/23) spodaj podpisani državni svetnik predlagam, 
da se dnevni red 42. seje Komisije za socialno varstvo, delo, zdravstvo in invalide, ki je 
sklicana v četrtek, 20. 3. 2025, razširi s točko dnevnega reda, ki se glasi: »Obravnava 
problematike zagotavljanja nujne medicinske pomoči v Zdravstvenem domu Tolmin«.   

 
Obrazložitev: 

 
Zdravstveni dom Tolmin (v nadaljevanju: ZD Tolmin) pokriva območje, kjer prebiva nekaj 
manj kot 20.000 ljudi. Je pa samo območje največje, ki ga v Sloveniji pokriva en 
zdravstveni dom, tj. okrog 1000 km2, pri čemer je zelo razgibano in tudi težje dostopno. 
Območje samo je utesnjeno z alpskimi dolinami in hribi, na drugi strani pa meji na drugo 
državo, kar predstavlja dodatno težavo za dostopnost na področju zdravstvenih storitev.  
  
Poleg tega je treba posebej izpostaviti, da se razmere kritično zaostrijo v poletnih mesecih, 
kjer po dostopnih podatkih na področju Tolminske beležimo dnevno okrog 10.000 nočitev 
turistov, za katere so značilne zunanje, v veliki meri adrenalinske dejavnosti z neprimerljivo 
višjo stopnjo tveganja in zato večjo potrebo po posredovanjih NMP (v primerjavi z npr. 
obmorskim, mestnim ali zdraviliškim turizmom, ki so glavne slovenske turistične panoge). 
 
Vse našteto je bilo na državnem nivoju za področje Tolminske že identificirano; že v letu 
1998 sta bila za območje priznana 2 zdravniška tima. V letu 2009  je prišlo do zmanjšanja 
financiranja programov, kar je vodilo v oblikovanje le 1 tima ter zdravnika v pripravljenosti, 
a takšno stanje ni zdržalo niti 2 meseca, pri čemer je bilo za Tolmin ponovno ugotovljeno, 
da sta za ustrezno varstvo potrebna 2 tima. To je tudi eden od razlogov, da je za ZD Tolmin 
potrebna in bila jasno predvidena vzpostavitev SUC. 
 
Organizacija NMP je torej do sedaj bila organizirana tako, da je bila sestavljena iz dveh 
zdravniških ekip, pri čemer je ena  skrbela za urgenco v ambulanti, druga pa na terenu. Če 
je prišlo do dogodkov na terenu, se je v pokrivanje terena morala vključiti tudi hišna enota, 
kar se predvsem v poletnih mesecih dogaja praktično vsak dan. 
 



Za pokrivanje 2 stalnih ekip potrebuje ZD Tolmin razpisanih 60-62 dežurnih mest. V 
številkah  - posamezen zdravnik bi moral 15x mesečno dežurati od 11- do 24-urna 
dežurstva. Dežurstvo so v ZD Tolmin trenutno dolžni izvajati 4 zdravniki, tj. 2 urgentna in 2 
družinska zdravnika.  Dodatno pa so se vključevali pediatri in internisti, zdravniki z otroci 
pod 3 leta, zdravniki nad 55 let, torej vse kategorije, ki jim zakonsko to sploh ni potrebno. 
Ob vsem tem se je z lastnimi zaposlenimi uspelo pokriti okrog polovico dežurstev, pri 
čemer zaposleni opravijo tudi 50-100 nadur / mesec in tako že v prvih treh mesecih v letu 
dosežejo  dovoljeno letno število nadur.  
 
Ostala polovica dežurstev je odvisna od zunanjih sodelavcev, pri čemer jih je samo za 
dežuranje trenutno 14, mnogi izmed njimi se odločajo za dežuranje predvsem zaradi 
osebnega poznavanja razmer in želijo pomagati, saj je zunanje sodelavce v resnici 
izjemno težko pridobiti - Tolmin je od prvega centra Nove gorice oddaljen 1 uro, od 
Ljubljane  2 uri in verjetno skoraj ne obstaja ustanova znotraj 150 km, kamor se ne bi 
obrnili in prosili za pomoč pri dežurstvih, vključuje se zdravnike vse do Maribora. Stalno se 
tudi poudarja – ZD Tolmin si takšne situacije in delovne strukture ne želi, vendar drugačne 
sploh ne more izvesti. Na nekonkurenčnost ZD pri pridobivanju kadra za delo se opozarja 
že ves čas, v zvezi s tem ni bilo nikoli storjeno nič, le preloženo na pleča ZD, naj se 
nekako znajde v ZD in z občinami ustanoviteljicami. 
 
Pretekli teden je bil ZD Tolmin obveščen s strani večjega števila zunanjih zdravnikov, da so 
prejeli obvestila o poteku inšpekcijskega postopka zoper njih, kateremu bo sledila odločba 
o prepovedi opravljanja dela za zavod. Kolikor je uspelo pridobiti v tem času podatke, je 
takšnih zdravnikov 6, gre pa očitno za vsedržavno akcijo, saj naj bi bilo ponovno neuradno 
po Sloveniji 360 postopkov. Zdravstvena inšpekcija se je za takšno obravnavo odločila 
kljub poznavanju razmer na Tolminskem, zato vas prosim, da se glede razlogov obrnete za 
komentar kar na njih. Zaradi navedenega obravnavani zdravniki, poleg njih pa tudi nekateri 
drugi zunanji sodelavci ugotavljajo, da ne morejo in ne bodo tvegali nadaljevanja 
sodelovanja z ZD Tolmin. To pa preprosto pomeni, da ZD na predpisan način ne more več 
zagotavljati NMP na Tolminskem. 
 
Z odstopom zunanjih sodelavcev se razporeda dežurnih zdravnikov ne da več sestaviti. 
Zaradi nemoči skrbeti za ustrezno organizacijo NMP sta ponudili odstop vodji nujne 
medicinske pomoči in osnovnega zdravstvenega varstva v zdravstvenem domu, saj ne 
moreta zagotavljati varnega načina (zakonsko zahtevane) oskrbe. Zdravniki, ki so ostali, 
preprosto ne morejo prevzeti odgovornosti za neoskrbljene urgentne primere na območju 
Tolminske. Trenutno stanje lahko vodi le v dodatne odpovedi zdravnikov v zavodu, na 
terenu pa prej ali slej do tragedije. 
 
Če se je do sedaj opozarjalo, da je stanje alarmantno, pa je sedanji razvoj dogodkov 
povsem uničil možnost organizacije NMP, povsem preko zmožnosti posameznega 
zdravstvenega doma, tako z vidika resursov kot  zakonskih možnosti. Izrecno se je 
problematiko, da je sistem zelo ranljiv ob izključevanju dela zdravnikov iz sistema, posebej 
v NMP, izpostavljalo tudi v postopku dajanja pripomb ob sprejemanju novele ZZDej, da so 
pred sprejemom sprememb potrebne določene varovalke in posebna obravnava perifernih 
zavodov. Nikakor ne gre za nasprotovanje zakonu, želja je za uspešno reformo, vendar se 
je v praksi že zdaj pokazalo ravno to, na kar smo opozarjali že ves čas. 
 
Na Ministrstvo za zdravje se je takoj naslovilo (ponovno!) obrazložitev stanja in zahtevo za 
takojšnja navodila za nadaljnje ravnanje. Do tega trenutka ZD Tolmin ni prejel nič. 
 
Glede na stanje se je delo že za ta teden prilagajalo tako, da se je iz mesečnega 
razporeda našlo nadomeščanja s konca meseca, tako da so vskočili že to soboto, že od 



20. 3. dalje pa ni več dovolj razpoložljivih zdravnikov, ki bi pokrili luknje ob nastopu 
prepovedi dela za ZD Tolmin. Ministrstvo za zdravje ni reagiralo na vendarle celoletno 
opozarjanje. Kaj pa bo to prineslo v turistično obremenjenih mesecih, ki prihajajo, pa si 
lahko samo predstavljate. 
 
Na podlagi vsega navedenega predlagam, da Komisija za socialno varstvo, delo, 
zdravstvo in invalide obravnava problematiko zagotavljanja nujne medicinske pomoči v 
Zdravstvenem domu Tolmin. Predlagam, da se k tej točki povabi: 
 
- Primož Uršič, direktor Zdravstvenega doma Tolmin, 
- Alen Červ, župan Občine Tolmin, 
- Marko Matajurc, župan Občine Kobarid, 
- Valter Mlekuž, župan Občine Bovec, 
- Ministrstvo za zdravje, 
- Zdravstveni inšpektorat. 
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